Curso Básico de Lenguaje Matemático

Listado 2

Teoría de Conjuntos

Ejercicio 1.  Sean U = {1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, a, b, c, d, e, f, g, h},
A = {3, 5, 7, c, d}
,
B = {2, 3, 4, 5, b, c, e}
,
C = {2, 6, 7, a, b, g} .
Determine
a)  (A ∪ Bc) ∩ (C − A)c. b)  (A ∩ C ) ∪ (B − Ac)c.
c)  Las operaciones para obtener
i)  {6, 2, b}, ii)  {7},
iii)  {3, 4, 5, c, d, e}.
Ejercicio 2.  Demuestre
 a)  A − B = A ∩ Bc.
b)  A ∩ (B ∪ C ) = (A ∩ B) ∪ (A ∩ C ). c)  (A ∩ B)c  = Ac ∪ Bc.
Ejercicio 3.  Usando Algebra de Conjuntos, verifique si a)  (A − B) ∪ (A − Bc) = A.
b)  B ∩ [(Bc ∪ Ac) ∪ (A ∪ B)c] = B − A.
c)  [(A ∩ B) ∪ (Ac ∩ B) ∪ (Ac ∩ Bc)] = Ac ∪ B. d)  A − {A − [(A − B) ∪ A]} = A.
e)  [A − (A ∩ B)] ∩ [B − (A ∩ B)] = ∅.
Ejercicio 4.  En un universo de 30 elementos se consideran dos conjuntos, A y B tales que
Determine
a)  n(B − A). b)  n(A).
c)  n(AC  ∩ BC ).

n(A ∩ B) = 10 ,
n(B) = 18 ,
n (Bc ∩ A) = 5.
Resp. a) 8,
b) 15,
c) 7.

Ejercicio 5.  Demuestre que
a)  n(A∆B) = n(A) + n(B) − 2n(A ∩ B).
b)  n((A∆B)∪C ) = n(A)+n(B)+n(C )−n(A∩C )−n(B ∩C )−2n(A∩B)+2n(A∩B ∩C ).
Ejercicio 6.  En un universo U  se consideran tres conjuntos A, B, C tales que
A ∩ C = ∅ ,
n(A ∩ B) = 5 ,
n (Ac) = 25 ,
n(C ) = 13 , n(B − A) = 15 ,
n(B ∩ C ) = 9 ,
n(A ∪ B ∪ C ) = 27
Determine a)  n(B)
    b)  n(A)

    c)  n(U ).
Resp. a) 20,
b) 8,
c) 33.
Ejercicio 7.  En un universo de 45 elementos se consideran tres conjuntos A, B, C tales que
Calcule

A ∩ C = ∅ ,
B ∩ C = ∅ ,
n(A ∩ B) = 4 ,
n(C − B) = 10
n [(A ∪ B ∪ C )c] = 16 ,
n(B − C ) = 12.
a)  n(A).
b)  n(B).
c)  n(B − A).
d)  n [(B − A) − C ].
Resp. a) 11,
b) 12,
c) 8,
d) 8.

Ejercicio 8.  Una encuesta acerca de las preferencias de 180 personas sobre tres marcas
A, B, C arroj´o los siguientes resultados
n[(B ∩ C ) − A] = 25 ,
n(A ∩ B) = 15 ,
n [((A ∩ B) − C )c] = 175 ,
n(A − B) = 50 ,
n[C − (A ∪ B)] = 35 ,
n[(A ∩ C ) − B] = 20 ,
n [(A ∪ B ∪ C )c] = 40.
Determine el nu´mero de personas que a)  compran s´olo B.
Resp. 15.
b)  compran s´olo dos marcas.
Resp. 50.
c)  no compran de las marcas consultadas.   Resp. 40.
Ejercicio 9.  Se encuest´o a 100 personas sobre sus preferencias televisivas en relaci´on a
los canales A y B. Los resultados fueron: 65 no ven el canal A, 45 no ven el canal B y 50
de ellos ven el canal A o B pero no ambos. Determine la cantidad de encuestados que ven ambos canales.
Resp. 20.
Ejercicio 10. Escriba:

a) Todos los subconjuntos de los conjuntos A={1,a, b} y B= 
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b) Tres elementos de 
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